Správa o činnosti  OZ Priateľ v roku 2009

I. Orgány združenia

Predsedníctvo

Predseda        

Michal Irsák

Podpredseda  

              Mária Olearniková

Členovia        

              Marcel Hakoš 
                       

Lenka Uchaľová

                       

Miroslav Dargaj

                       

Valentín Humeňanský
                       

Marek Hvizdoš

                       

Michal Podolák  

Kontrolná komisia:
              Jana Vasilevová

              


Dana Šramková
                      

Anna Marcinčinová

II. Členstvo v strešných organizáciách

Potravinová banka Slovenska - člen

Rada mládeže Slovenska - pozorovateľ

Rada mládeže Košického kraja - člen

III. Aktivity

1. Systematická činnosť

V organizácii systematická činnosť je zabezpečená pravidelnými stretnutiami v základných kolektívoch. Ide spravidla o dve stretnutia mesačne, aj keď niektoré centrá sa stretávajú aj viackrát do mesiaca. 
V roku 2009 vznikli dve nové rovesnícke skupiny – v Zlatej Idke a Finticiach, mali sme teda spolu 15 základných kolektívov v 10 centrách združenia. Momentálne tak zasahujeme 6 okresov – Košice, Košice-okolie, Prešov, Vranov nad Topľou, Humenné, Svidník.


Vďaka vzdelávaciemu cyklu Heuréka, ktorý prebehol koncom roka 2008, začali naše centrá spolupracovať so samosprávou v obci, kde žijú. V Košiciach, Kračúnovciach, Košickom Klečenove, Zlatej Idke a Sečovskej Polianke dostali naši členovia k dispozícii priestory na stretávanie sa rovesníckej skupiny. V Sečovskej Polianke sme dokonca otvorili klubové priestory na princípe nízkoprahového zariadenia, ktoré slúžia aj tzv. nezaradenej mládeži                              z obce. 
V auguste 2009 sme vďaka podpore  z fondu Hodina deťom  a obci Sečovská Polianka otvorili klubové zariadenie na princípe nízkoprahového zariadenia Mladí Forewa. Obec  sa stala partnerom projektu - pomohla pri úprave priestorov, zabezpečuje režijné náklady zariadenia, aj v roku 2010 má v pláne podporovať činnosť zariadenia a mladých ľudí aktívnych v centre. 
Chceme tak prispieť k rozšíreniu ponuky aktívneho trávenia voľného času v obci a zatraktívneniu dobrovoľníctva - dobrovoľníci z centra mladých v obci sa ujali prevádzky centra.
Pravidelné otvorené stretnutia v Košiciach.

Do konca školského roka 2008/2009 sme organizovali pravidelné mesačné stretnutia na VŠ internátoch UPJŠ. Vzhľadom na to, že táto aktivita nepriniesla očakávané výsledky v cieľovej skupine - študentoch VŠ, tieto stretnutia sme preniesli na Sídlisko KVP, kde máme k dispozícii Klubové zariadenie MČ.
2. Neformálne vzdelávanie členov
Vzhľadom na to, že koncom roka 2008 sme zrealizovali náš prvý vlastný cyklus vzdelávania koordinátorov, rok 2009 sa niesol v znamení vyskúšania si nových poznatkov v praxi. 

      
Okrem ponúkaných kurzov našej partnerskej organizácie počas prázdnin sa koordinátori stretli na 4 stretnutiach, ktoré majú vzdelávací a zároveň supervízny charakter. Ponúkli sa im prednášky, materiály, námety, ale i rady na zlepšenie fungovania centier. 
       
Týchto stretnutí sa zúčastnili okrem koordinátorov centier spravidla aj ich zástupcovia – potenciálni noví lídri, ktorí sa na takýchto stretnutiach majú možnosť naučiť veľa nového.  Vzhľadom na fluktuáciu v centrách, odchody lídrov na vysokú školu často do vzdialenejších miest, tak zabezpečujeme nových koordinátorov i starosť o nové centrá, ktoré vznikajú.

3. Otvorené aktivity

a) Weekendovky  

V roku 2009 sme zorganizovali 2  víkendové stretnutia mladých v RZ Zlatá Idka, na ktorých sa zúčastnilo 189 mladých ľudí), sú to stretnutia vedené formou neformálneho vzdelávania, mladí majú možnosť nadviazať nové priateľstvá, stretnúť sa s priateľmi. Každé stretnutie má svoju nosnú tému, ktorá sa v jeho priebehu rozvíja. Sú určené členom aj sympatizantom našej organizácie. 
              Chcem ti povedať, že...   -  26. - 28. február 2009


    Ja & Ty  - 7. - 8. november 2009.

b) Veľké otvorené stretnutie 
Stretnutie Victory  - 17. január 2009, Jumbo centrum, Košice.
Táto akcia je určená širokej verejnosti, prezentujú sa na nej centrá OZ Priateľ, jej súčasťou je koncert. Tento rok sa stretnutie nieslo v téme STOP samote!  Victory organizujeme každoročne pod záštitou primátora Mesta Košice Ing. Františka Knapíka. 
Aby sme oslovili čo najviac mladých ľudí, propagujeme túto akciu v dostupných médiách, naši dobrovoľníci prichádzajú s pozvaním na stredné školy v Košiciach, oslovujeme mladých ľudí v uliciach mesta. Navyše zabezpečujeme prepravu autobusom na 3 trasách , aby sa stretnutia mohlo zúčastniť čo najviac našich členov a sympatizantov. V roku 2009 sa stretnutia Victory zúčastnilo cca 350 mladých ľudí z celého východného Slovenska.

c) Tábory
V roku 2009 sme organizovali, prípadne sa naši dobrovoľníci zúčastnili 4 turnusov táborov. Organizácie sa ujali naši dobrovoľníci.

Trylandia -  27. 07. - 02. 08. 2009, Lipovce, okr. Prešov, 7 našich dobrovoľníkov sa zúčastnilo ako vedúci skupín v tábore rodín s deťmi, ktorý organizovala naša partnerská organizácia Koinonia Ján Krstiteľ. Tábora sa zúčastnilo 23 detí vo veku od 5 do 10 rokov.

Rockcamp - 10. - 16. 08. 2009 - Lipovce, okr. Prešov. Tábor bol určený mladým ľuďom vo veku 11 - 13 rokov. Čoraz viac si uvedomujeme, že je potrebné venovať sa aj tejto vekovej skupine, hlavne vzhľadom na to, že sú to potenciálni členovia našej organizácie. Tábora sa zúčastnilo 42 detí a 10 dobrovoľníkov.

Love revolution - 27. 07. - 02. 08. 2009 - Šindliar - Kopytovská dolina, okr. Prešov. Tábor určený pre mladých ľudí vo  veku 14 - 17 rokov., mal 68 účastníkov a  10 dobrovoľníkov.

Your Identity - 10. - 16.08. 2009 - Šindliar - Kopytovská dolina, okr. Prešov. Tábor určený pre mladých ľudí vo  veku 18 - 30 rokov, mal 32 účastníkov a  9 dobrovoľníkov.
Našich letných aktivít sa v minulom roku zúčastnilo aj 17 obyvateľov krízového centra Dorka, n.o. . Vzhľadom na to, že sa krízové centrum nachádza na Sídlisku KVP, mladým ľuďom sa ponúkla možnosť zúčastňovať sa systematických aktivít našej organizácie. S niektorými z nich sme v pravidelnom kontakte, zúčastnili sa už aj ďalších našich aktivít, napr. tvorivých dielní, veľkých stretnutí. 

        Dúfame, že naša spolupráca bude pokračovať. Bolo to obohatením nielen pre nich, ale aj pre našich mladých  - či účastníkov alebo dobrovoľníkov, ktorí sa zúčastnili letných táborov. 

c) Iné aktivity 
Mladí v centrách organizujú väčšie stretnutia, kotrých cieľom je osloviť ich rovesníkov z blízkeho okolia. Taktiež sme ochotní na základe pozvania prísť a urobiť takéto stretnutie aj na mieste, kde ešte naše centrum nefunguje. V minulom roku sa uskutočnilo niekoľko takýchto akcií:
- 15.2.2009 sme sa zúčastnili na Púti zaľúbených v rámci sviatku sv. Valentína. v Križovanoch
 
 - uskutočnilo sa 5 koncertov v centrách OZ Priateľ
 
- Kampaň GET UP - GET READY - V dňoch 06.07. – 10.07.2009 sa uskutočnila na Sídlisku KVP informačná kampaň  Občianskeho združenia Priateľ s názvom GET UP – GET READY. 
Hlavným heslom kampane bolo „SME TAM, KDE SI TY!“ Nechceme čakať, kým mladí ľudia prídu k nám, ideme my za nimi. Jej cieľom bolo prispieť  k propagácii dobrovoľníctva, zatraktívniť ho širokej verejnosti, ale hlavne tzv. nezaradeným mladým ľuďom vo veku 13 – 20 rokov zo Sídliska KVP v Košiciach. 
Počas celého týždňa stál na voľnom priestranstve na Moskovskej ul. vojenský stan, mobilná nízkoprahová jednotka, „hlavný stan“ kampane. Každý deň mladí dobrovoľníci vychádzali do ulíc sídliska a oslovovali mladých ľudí, zaujímali sa o ich potreby, názory. Na sídlisku a v stane prebiehali rozličné aktivity – športové zápasy, tvorivé workshopy, na ktorých sa zúčastnili deti a mladí ľudia zo sídliska. Centrom každého dňa bol večerný program v blízkosti stanu. Záverom celej kampane bol koncert pri fontáne. 

K najnavštevovanejším aktivitám kampane patrili športové aktivity, ktoré prebiehali na florbalovom ihrisku – hral sa tu každý deň florbal, basketbal, futbal, tvorivé dielne, ktoré prebiehali každý deň v hlavnom stane a večerné koncerty pod holým nebom. Peknou skúsenosťou bol pre nás, organizátorov, aj záverečný koncert kampane pri fontáne s hojnou účasťou obyvateľov sídliska.

Kampaň sme mohli realizovať aj vďaka ústretovosti a podpore MČ Košice Sídlisko KVP, preto počas trvania kampane naši dobrovoľníci vychádzali do ulíc sídliska s anketou, čo mladým ľuďom na sídlisku chýba.

Kampane sa zúčastnilo 98 dobrovoľníkov OZ Priateľ, každý deň sa našich aktivít zúčastnilo cca 50 mladých ľudí zo sídliska. 
Najväčším prínosom bolo nadviazanie spolupráce s MČ Košice - Sídlisko KVP a vznik základného kolektívu našej organizácie.
Kampaň GET UP – GET READY vznikla vďaka podpore  MŠ SR v Programe ADAM2, spolurealizátorom bola MČ Košice Sídlisko KVP, pod záštitou primátora mesta Ing. Františka Knapíka, partnerom projektu bola Koinonia Ján Krstiteľ.
e) Medzinárodný kongres Koinonie Ján Krstiteľ. 

24 členov našej organizácie sa zúčastnilo medzinárodného kongresu našej partnerskej organizácie, kotrý sa uskutočnil pri príležitosti 30. výročia jej vzniku v Prahe.  Na kongrese prezentovali  aj činnosť OZ Priateľ.
f) Tvorivé dielne 

Vďaka spolupráci s MČ Košice - Sídlisko KVP  sme  2. a 4. decembra 2009 zorganizovali Vianočné tvorivé dielne, ktoré boli určené nielen členom a  sympatizantom našej organizácie, ale aj  širokej verejnosti - obyvateľom MČ.

4. Záujmové aktivity

Koinonia Music School (KMS).

Mladým talentovaným členom združenia je určená táto záujmová aktivita. Vzhľadom na to, že na našich aktivitách má  hudba dôležité miesto, je potrebné venovať sa mladým talentom a neskôr ich zapojiť do dobrovoľníckej služby v tejto oblasti. V minulom roku sa uskutočnilo 9 takýchto stretnutí, na každom z nich sa zúčastnilo 10 -15 členov združenia a lektori z partnerskej organizácie.

      
Šesť „študentov“ KMS sa ku koncu roka aktívne zapojilo do hudobnej dobrovoľníckej služby a stali sa súčasťou formácie k:music.
Propagácia. 
Najlepšie rozbehnutou formou prezentácie našich aktivít je tvorba videospotov. Práve preto sa snažíme do mediálnej dobrovoľníckej služby zapojiť ďalších členov združenia.
Prebiehajú pravidelné stretnutia tých, ktorí sa chcú naučiť fotografovať, pracovať s kamerou, strihať videozáznamy, prezentovať činnosť organizácie aj týmto spôsobom. V roku 2009 sa uskutočnilo 5 takýchto stretnutí, aktívne sa tejto službe venovalo 7 členov združenia.
Niektoré centrá začali vyrábať vlastné videospoty, ktorými sa snažia osloviť svojich rovesníkov. Väčšina z nich je prezentovaná na webe – www.priatel.sk , www.youtube.com a šírená aj prostredníctvom sociálnych sietí. 

5. Pravidelné krátkodobé aktivity

Ples priateľov 
7. februára 2009 sme zorganizovali v Hoteli U Leva v Košiciach, zúčastnilo sa ho 104 hostí - okrem členov združenia sa ho zúčastnili aj naši partneri, podporovatelia a sympatizanti. Bol to v poradí štvrtý ples našej organizácie.

Vianočný deň 

13. december 2009. Nedeľné decembrové popoludnie v spoločnosti priateľov - už tradičná akcia OZ Priateľ - vianočný punč, koledy, spoločné hry, program, vianočné pečivo, predaj vianočných pozdravov, sviečok a malých darčekov. Pozvaní boli členovia a priatelia združenia. Zúčastnilo sa ho cca 100 ľudí.
6. Potravinová banka Slovenska
Sme členmi Potravinovej banky Slovenska, aktívne sa podieľame na jej aktivitách. 
PBS zorganizovala v decembri 2009 zbierku pre chudobných v obchodnom centre v Košiciach. Dobrovoľníci OZ Priateľ sa aktívne podieľali na jej organizácii a priebehu.

7. Komunitné centrum Vyšný Klátov

Stavba napreduje, niektoré časti sú už vhodné na používanie, preto niektoré krátkodobé aktivity sme už aj v roku 2009 preniesli do našich vlastných priestorov - napr. stretnutia koordinátorov centier. Členovia organizácie  - dobrovoľníci sa taktiež počas roka zúčastnili pomocných prác na tomto objekte.
Poďakovanie za spoluprácu v roku 2009 
Koinonia Ján Krstiteľ

Mesto Košice
Kancelária primátora mesta Košice

Ministerstvo školstva SR

Iuventa
RMS

Mestská časť Košice - Sídlisko KVP

RZ Zlatá Idka

BV Music 
Obec Sečovská Polianka
Obec Košický Klečenov

Obec Zlatá Idka

Mesto Medzev
Farnosť Kračúnovce
Fond Hodina deťom
Farnosť  Košice – Staré Mesto
Rádio Lumen 
